



Огни Нюрбы

Четверг, 21 октября 2021 года, №41

В стране и республике

Всероссийская перепись населения стартовала во всех регионах страны



В этом году к традиционным способам опроса добавилась возможность самостоятельного заполнения электронного переписного листа на портале госуслуг. Сделать это можно до 8 ноября. Пройти перепись также можно на специальных участках, открытых, в том числе, в помещениях МФЦ "Мои документы".

Всероссийская перепись населения стартует сегодня во всех регионах страны. В этом году к традиционным способам опроса добавилась возможность самостоятельного заполнения электронного переписного листа на портале госуслуг. Сделать это можно до 8 ноября.

Пройти перепись также можно на специальных участках, открытых, в том числе, в помещениях МФЦ "Мои документы".

При этом, согласно данным ВЦИОМ, 43% россиян планируют дожидаться переписчиков дома. В этом году они будут переписывать жителей страны при помощи планшетов, что также существенно ускорило сбор данных.

Первые итоги Всероссийской переписи будут подведены в конце года.

По мере обработки данных Росстат будет публиковать дальнейшую информацию и окончательные результаты до конца 2022 года.

Перепись населения в отдаленных и труднодоступных территориях, транспортное сообщение с которыми в основные сроки будет затруднено, продлится до 20 декабря.

РТР

Айсен Николаев: "Якутия - самый цифровой регион Дальнего Востока"



Якутия вышла на лидирующие позиции рейтинга "Сбербанка" по доле безналичного торгового оборота. По итогам III квартала Якутск занял первое место среди российских городов, а Якутия на втором месте среди регионов. Об этом в своем телеграм-канале сообщил глава Якутии Айсен Николаев, передает ЯСИА.

Айсен Николаев на заседании Госсовета по транспорту поднял вопросы круглогодичной доступности движения по автомобильным дорогам

Глава Якутии Айсен Николаев выступил на заседании Президиума Госсовета по направлению «Транспорт», которое прошло под председательством Президента страны Владимира Путина. Темой заседания является разработка новой транспортной стратегии России до 2030 года с прогнозом до 2035 года.

«Стратегия развития транспорта до 2035 года сделана по-новому, сделана исходя из потребностей людей. Появилось много новых факторов, например, Единая опорная транспортная система, подходы к развитию Северного морского пути, аэропортовой инфраструктуры, и везде понятно, что эти изменения будут касаться территории нашей республики. Я выступил по двум вопросам, которые считаю очень важными для нашей страны и Якутии, в частности. Их необходимо заострить и в самой Стратегии, и в тех документах, которые будут приняты для реализации этой Стратегии», — отметил глава Якутии.

Первая тема — обеспечение до 2030 года круглогодичного автомобильного движения по всем автомобильным дорогам страны. Айсен Николаев напомнил, что все три федеральные автодороги Якутии — «Лена», «Колыма» и «Виллой» — не могут функционировать 5 месяцев из-за отсутствия мостовых переходов через Лену, Вилюю и Алдан. В связи с этим важно, что Стратегия ставит целью обеспечение транспортной связности страны — и важно обеспечить её прежде всего на федеральных автодорогах.

Вторая тема, которой коснулся Айсен Николаев, развитие малой авиации. По мнению главы Якутии, малая авиация особенно важна для доступности приполярных территорий. В связи с этим необходимо наращивать парк малой авиации, чтобы обеспечить безопасность полетов на внутрирегиональных маршрутах.

Владимир Путин, выступая на Госсовете, также отметил, что необходимо делать перелеты малой авиации более доступными, расширив сеть региональных маршрутов.

В заседании приняли участие представители федеральных и региональных органов власти, руководители государственных и частных компаний.

Пресс-служба Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия).

В Якутском УГМС уточнили сроки появления ледовых явлений на реках

Уточненный долгосрочный прогноз



сроков появления ледовых явлений на реках Якутии на основании обзора состояния водных объектов представили в Якутском УГМС, передает ЯСИА. В целом на основных реках Якутии преобладает понижение уровня воды с интенсивностью от 1 до 30 см за сутки.

На реке Лене у гидропоста Хабарова появление ледовых явлений следует ожидать с 19 по 21 октября. А на участке Витим - Якутск - Кюсюр наблюдается шугоход различной интенсивности. Сегодня у гидропостов Нюя, Кангалассы и Джарджан позже нормы началось устойчивое ледообразование.

На всем протяжении реки Алдан наблюдается устойчивое ледообразование.

Кроме того, на реке Тимптон, правый приток реки Алдан, у гидропоста Нагорный в сроки близкие к норме установился ледостав.

Анастасия ФИЛИППОВА.

Девять школ Якутии вошли в ТОП-20 по количеству поступивших в ведущие вузы России

Девять школ Якутии вошли в ТОП-20 школ Дальнего Востока по количеству поступивших в ведущие вузы России. Об этом



сообщил глава Якутии Айсен Николаев в Телеграм, передает ЯСИА.

"На первом месте рейтинга - Республиканский лицей-интернат, на третьем - Физико-технический лицей имени В.П. Ларионова. В список также вошли Городская классическая гимназия, Якутский городской лицей, Национальная политехническая средняя общеобразовательная школа № 2, Якутская городская национальная гимназия имени А.Г. и Н.К. Чиряевых, школа № 31, школа № 26 с углубленным изучением отдельных предметов и школа № 17 города Якутска. Молодцы! Так держать!" - написал Айсен Николаев.

Отметим, что рейтинг лучших школ в регионах России выпустило крупнейшее рейтинговое агентство РАЕХ (РАЭК-Аналитика), которое занимается составлением рейтингов, присвоением некорректных рейтингов, проведением исследований отраслей и рынков, и проведением мероприятий по тематике своей аналитической деятельности.

Айял АРГУНОВ.

Прокуратура Якутска добилась выплаты 24 млн долга по муниципальным контрактам

Прокуратура г. Якутска установила, что муниципальное казенное учреждение имеет задолженность по оплате исполненных муниципальных контрактов перед двумя субъектами малого и среднего предпринимательства. Размер задолженности составил около 24 млн рублей, сообщили ЯСИА в пресс-службе ведомства.

Прокуратура внесла руководителю учреждения представление, а также возбудила в отношении него, а также главного бухгалтера дела об административном правонарушении по ч.1 ст.7.32.5 КоАП РФ (нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд).

В результате вмешательства прокуратуры названная задолженность перед субъектами предпринимательства погашена в полном объеме.

Жителям Дальнего Востока предлагают давать 1 млн рублей за третьего или последующих детей

Президент России Владимир Путин поручил представить предложения о выплате в 1 миллион рублей на приобретение жилья семьям при рождении третьего или последующих детей на территории Дальнего Востока. Поручения главы государства опубликованы по итогам пленарного заседания Восточного экономического форума на сайте Кремля.

"Рассмотреть вопросы: о предоставлении проживающим на территории Дальневосточного федерального округа семьям, имеющим детей, права на получение единовременной социальной выплаты в размере 1 миллиона рублей в случае рождения в таких семьях третьего ребенка или последующих детей при условии регистрации рождения ребенка в органах регистрации гражданского состояния на территории Дальневосточного федерального округа и направления данной выплаты на приобретение жилого помещения на территории Дальневосточного федерального округа

или оплату расходов на его строительство", - написано в документе.

Исполнить поручение кабмин должен до 1 ноября.

Районы Якутии будут финансово стимулировать за активную вакцинацию



В Якутии усилят темпы вакцинации и контроль за соблюдением ограничительных мер по коронавирусу. Большую работу предстоит провести и по прививочной кампании от гриппа. Такие задачи глава республики Айсен Николаев поставил на очередном заседании оперштаба с главами районов и городских округов. Кроме того, он анонсировал внедрение механизма финансового стимулирования районов за достижение показателей по вакцинации, сообщает ЯСИА пресс-служба главы и правительства региона.

Эпидемиологическую обстановку Николаев назвал тяжелой. Наибольшая сложная ситуация складывается в городе Якутске, Мирнинском, Нерюнгринском, Ленском, Сунтарском, Мегино-Кангаласском, Намском районах.

Глава напомнил, что главной задачей глав муниципалитетов остается вакцинация и призвал ускорить ее темпы.

"Главный приоритет - это жизнь людей. Проводя вакцинацию медленно, вы подвергаете их опасности, не играйте жизнями людей. Сегодня созданы все условия, чтобы ни у кого не возникало трудностей по прививке. Уже 363 тысяч человек полностью вакцинированы, тем не менее мы пока еще далеки от плановых показателей. Ситуации с нехваткой вакцины нигде нет, поэтому прошу ускорить темпы вакцинации", - подчеркнул руководитель республики.

Он анонсировал скорое внедрение механизма финансового стимулирования районов за достижение показателей по вакцинации. Стопроцентная вакцинация граждан сегодня достигнута в колымских районах, Момском, Жиганском и Аллаиховском районах, в этих же районах наименьшее число заболевших коронавирусом.

На постоянном контроле Айсен Николаев поручил держать соблюдение ограничительных мер, в том числе обеспечить исполнение нового указа, по которому вводятся QR-коды для посещения общепита и объектов культуры и спорта.

Он также распорядился вовремя обеспечить противогриппозную вакцинацию и призвал в первую очередь привить учащиеся начальных классов, старшее поколение и людей с хроническими заболеваниями.

По информации главного санитарного врача Маргариты Игнатъевой, в целом по Якутии среди детей от гриппа привито 17,2%, среди взрослых - 9,5%. Наиболее слабо проводится работа в Жиганском, Нижнеколымском, Оленекском, Усть-Майском районах. А в Анабарском и Аллаиховском районах еще не привит ни один ребенок. Что касается взрослого населения, отстают по вакцинации от гриппа Амгинский, Вилюйский, Нюрбинский, Мирнинский, Намский, Усть-Майский, Усть-Янский районы.

Она добавила, что вируса гриппа в Якутии пока нет, но есть много других вирусов, в том числе парагрипп и риновирусы. Отмечается также превышение эпидпорога по заболеваемости ОРВИ в 17 районах и в городе Якутске.

ЯСИА.

